

运动场上,他们找回了新生的希望



■本报记者 陈立波 文/摄 通讯员 朱叶丽

跑道上,他们奋力追逐;沙坑边,他们全力起跳;场外,呐喊声、欢呼声、喝彩声连成一片……6月30日,省良渚强制隔离戒毒所举行了一场以“我运动、我健康、我快乐”为主题的戒毒人员运动会,所内近百名戒毒人员报名参加了1000米、4×100米接力、立定跳远

等6个项目的比赛。

“想不到吧,我们现在的身体素质这么好,说不定你还跑不过我们呢。”在1000米的终点线附近,刚拿下了第一名的潘军(化名)见到记者,颇有些得意地炫耀。他说:“这都要感谢所里的民警,是他们用耐心唤回了我们对生活的信心。”

“看,他们是多么享受比赛的乐趣。如果换掉身上这身衣服,有谁能想到他们曾经是被毒

魔侵害了身体的戒毒人员呢?”现场负责计时的民警说,这些戒毒人员在刚入所的时候,因为戒断反应还未消除,整天萎靡不振,甚至连路都走不稳,都是需要特别关照的“病人”。但经过了1年多的康复训练,他们又恢复了往日的生气。

“加油,还有一次机会!心里想着我一定能行。”在立定跳远比赛的沙坑旁,民警正在给参赛的戒毒人员芳芳(化名)鼓劲。民警说,芳芳因为入所时间还不长,身体素质尚未完

全恢复。但他们仍鼓励她参加比赛,让她在心理上树立一种必胜的信念。

“看到他们一个个在赛场上奋力拼搏,说明我们的戒毒康复训练是非常成功的。”省良渚强制隔离戒毒所负责人说,康复训练作为我省强制隔离戒毒“三期四段”模式中的重要一环,发挥了不可替代的作用,不光增强了戒毒人员的身体素质,也改善了他们因吸食造成的心灵缺陷。

“80后”民警心脏被刺仍追捕嫌犯血洒一路 24岁的他是“富二代”却选择从警



杨帆在接受抢救

领杨帆等3名民警和3名辅警,身着便衣前往交易地点,伺机抓捕毒贩。杨帆和一名民警、一名辅警作为机动,其他人选好地点伏击。

半个多小时后,两名男子出现在交易地点,其体貌特征与之前被抓的嫌犯交代的情况相符。交易结束后,一名男子并未按原路返回,而是忽然拐向另一条巷子。设伏民警发现情况有变,立即进行围堵。其中一人束手就擒,另一人乘隙冲出包围圈,钻进一条弄堂。

受伤

见此情形,负责外围守候的杨帆主动请示,要求参与抓捕。获准后,身体素质原本就很棒的他,以最快速度第一个靠近了这名嫌犯,从侧后方一把抓住对方的左手和衣服。不料,对方猛然转身,右手紧握一把尖刀,朝着杨帆的左肋凶狠刺去。杨帆躲闪不及,被刺中左胸,鲜血一下子涌出,浸透了胸前的衣服。然而他丝毫没有松手,对方始终无法摆脱,干脆扯掉了衣服,光着上身逃跑。

在后面追赶的战友们看到,重伤的杨帆竟然强忍剧痛,捂住伤口又追了过去,滴滴鲜血洒了一路。追出去近500米后,他最终因流血过多,瘫倒在地。战友们立即将他送

往医院抢救。

抢救

经检查,尖刀扎断了杨帆的一根肋骨后,又穿透肺部,将心脏刺破。医生说,如果刀子捅的位置稍偏一点,后果不堪设想。经过两个多小时的紧急抢救,在清除了心脏内的800毫升积血后,杨帆终于暂时脱离了死神的怀抱,并于次日早晨苏醒了过来。但由于伤及心脏,他并未完全脱离生命危险。目前,医院已对他实施了心脏缝合手术。

杨帆受伤当晚,由于嫌疑人逃窜的地点不属于兰陵所的辖区,民警们地形不熟,加上深夜光线不足,这名嫌疑人侥幸逃脱。常州市公安局立即组织了更大规模的抓捕行动,并于7月2日凌晨2点左右,在杨帆受伤2个小时后,将刺伤杨帆的嫌犯人车某抓获,缴获了行凶时用的尖刀。

英勇的他是个“富二代”

据了解,英勇负伤的杨帆只是一名从警不到一年的警队新人。兰陵派出所教导员居俊介绍说,杨帆今年才24岁,去年9月加入公安队伍,今年1月被分配至兰陵所,并很快成长为该所刑侦组青年骨干,参与了50多起案件的侦破。

据杨帆的同事介绍,他对工作充满热情,经常为办案加班加点,抢最难最险的任务。这次行动按事先分工,即便他不主动要求参与抓捕也不算失职,但不甘人后、关键时刻挺身而出是他的性格。

天宁分局有关负责人介绍说,事实上,杨帆的家境非常优越。他的父母在当地经营一家颇有规模的家族企业,他是个不折不扣的“富二代”。作为家中独子,父母很希望他学学经营,将来接班。可杨帆却渴望通过自己的努力证明自身价值,因而选择了从警。



■《扬子晚报》于英杰

7月1日晚上11点多,常州市天宁区光华路的一条小巷内,灯光昏黄,一阵急促的脚步声戛然而止,24岁的民警杨帆瘫倒在地,鲜血从捂住左胸的手掌下涌出,而他身后是一条长长的血路。

几分钟前,杨帆与战友奋力追捕毒贩,冲在最前面的他徒手与之搏斗,被毒贩用尖刀刺断一根肋骨,刺透肺部,又刺破心脏。带着这样的致命伤,他仍忍痛追出了近500米。

伏击

7月1日傍晚,常州市公安局天宁分局兰陵派出所抓获一名犯罪嫌疑人。此人交代一条重要线索:当晚10点左右,将有毒贩在光华路某网吧附近进行毒品交易。

兰陵派出所决定实施抓捕,由副所长带

